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臺北市立新民國中 111學年度 第一學期 九年級社會領域 第二次段考試卷  

 九年  班 座號：     姓名：        

一、 單選題(1-50 題，每題 2 分。) 

※【歷史科】第 1-17 題，每題 2 分 

1、下列近代歐洲革新事件：(甲)啟蒙運動；(乙)宗教改革；(丙)科學革命；(丁)文藝復興。請問依發生時間的先後順序排列

為何？   (Ａ)甲乙丙丁  (Ｂ)乙丁丙甲  (Ｃ)丙乙甲丁  (Ｄ)丁乙丙甲。 

2、阿翰在圖書館發現一張紙條，內容如下：「這時期的知識分子相信自己正處於古典文明再生的時代，他們的生活重心不

再只有上帝，他們逐漸關注世俗生活，強調『人』的價值與尊嚴，並透過各種作品展現。」請問：這張紙條的內容應

是從下列哪本書中抄下的？  

(Ａ)文藝復興的巨匠 (Ｂ)宗教革命的領袖 (Ｃ)伊斯蘭藝術革新 (Ｄ)羅馬公教的改革。 

3、佛教、基督教、伊斯蘭教為現今世界信奉人數最多的三大宗教，有關於這三大宗教的敘述，下列何者最為正確？    

(Ａ)都起源於亞洲 (Ｂ)都是一神信仰  (Ｃ)都成立於西元前 (Ｄ)都在宋朝時傳入中國。 

4、有歷史學家將西元 1453 年標記為歐洲中古時期的結束，之所以如此定義，是因東羅馬帝國在這年遭外族攻陷首都。這

代表歐洲舊有宗教秩序的結束，亦導致連接歐、亞兩洲的主要陸上貿易路線中斷。請問：下列哪個族群在西元 1453 年

攻陷了東羅馬帝國的首都？  

(Ａ)波斯人 (Ｂ)巴比倫人 (Ｃ)鄂圖曼土耳其人 (Ｄ)塞爾柱土耳其人。 

5、下圖是十一世紀後期三個宗教的分布示意圖，圖中甲、乙、丙應分別為下列何者？  

(Ａ)甲：羅馬公教、乙：伊斯蘭教、丙：希臘正教   (Ｂ)甲：羅馬公教、乙：希臘正教、丙：伊斯蘭教 

(Ｃ)甲：希臘正教、乙：羅馬公教、丙：伊斯蘭教   (Ｄ)甲：希臘正教、乙：伊斯蘭教、丙：羅馬公教。 

              

                  

           

 

 

 

6、歷史課堂上，老師利用下圖來解釋某一宗教的傳播及其影響，請問根據下圖所示，老師正在解釋的宗教應該是何者？ 

(Ａ)伊斯蘭教 (Ｂ)佛教 (Ｃ)猶太教 (Ｄ)基督教 

      

7、「這是一座 8 到 10 世紀間繁榮的城市，有富麗堂皇的宮殿，城內寺院眾多，並無崇奉任何人物和神像；寺院外觀為回教

建築風格。商店中有來自各地的商品，琳瑯滿目的堆放著。」請問：這段文字所形容的最可能是下列哪一座城市？ 

   (Ａ)長安 (Ｂ)羅馬 (Ｃ)威尼斯 (Ｄ)巴格達。 

8、這裡位於地中海沿岸，航運方便，商業貿易興盛，新興商業都市興起。加上拜占庭帝國屢遭土耳其人侵擾，學者紛紛逃

到這裡，並且帶進古希臘、羅馬古典文化，成為文藝復興運動的發源地。請問：文中的「這裡」是指下圖中的何處？  

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 
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9、老師從網路上找了一篇關於佛教發展的文章，請同學來找碴。請問：文中敘述何者正確？ 

(Ａ)阿育王提倡佛教 (Ｂ)信奉上帝是唯一真神 (Ｃ)釋迦牟尼死後佛教沒落 (Ｄ)佛教約在 8 世紀傳入中國。 

10、「該帝國的首都位居貿易中心，是當時世界上最繁榮的城市之一，也因此發展出許多商業技術。這些商業技術也逐漸傳

到其他區域。」上文描述的應為中古時期的哪個帝國？ 

(Ａ)波斯帝國   (Ｂ)鄂圖曼土耳其帝國  (Ｃ)阿拉伯帝國  (Ｄ)亞歷山大帝國。 

11、下列是四家旅行社推出的行程，請問： 

  

  

    小芬一家都是穆斯林，如果想安排一場符合家庭信仰的旅遊，他們最有可能報名哪一旅行社的行程？  

 (Ａ)天天 (Ｂ)晴朗 (Ｃ)萬溪 (Ｄ)安安。 

12、子琪歷史課上臺報告時，介紹 16 世紀中葉提出「日心說」的科學家，揭開科學革命的序幕。請問：這位科學家是誰？ 

(Ａ)牛頓  (Ｂ)克卜勒  (Ｃ)哥白尼  (Ｄ)達文西。 

13、現今臺灣是開放民主的社會，人民擁有言論自由。請問：啟蒙運動時期，哪位思想家也強調言論自由？ 

(Ａ)洛克  (Ｂ)狄德羅  (Ｃ)伏爾泰  (Ｄ)孟德斯鳩。 

14、根據下圖，所描繪的伊斯蘭(阿拉伯)帝國，曾和大唐有所接觸，請問：此帝國在歷史上有何貢獻？ 

   (Ａ)唐朝稱之為大秦，為絲路終點，對文化交流頗有貢獻 (Ｂ)攻滅拜占庭帝國，建立版圖橫跨歐亞非三洲的大帝國  

(Ｃ)改良了埃及象形文字，並傳播之後成為西方拼音字母 (Ｄ)在怛羅斯之役擊敗唐朝，因而導致中國的造紙術西傳。 

 

 

 

 

 

       

15、基督教自一世紀創立以來經過兩次較大分裂，分裂後的基督教，教義逐漸分歧，基督教的簡易分派如下圖： 

         

      圖片中造成基督教第二次分裂的關鍵人物(揭開宗教改革序幕)是誰? 

      (Ａ)羅耀拉 (Ｂ)馬丁路德 (Ｃ)喀爾文 (Ｄ)亨利八世。 

16、 圖片中的第一次分裂發生的原因與第二次分裂發生的原因是否相同? 

      (Ａ)相同，都是因為政治分治而產生的 

      (Ｂ)相同，都對原本的教會行為提出反對 

      (Ｃ)不同，第一次分裂是因為外族入侵後另立門派；第二次分裂是對原本教會提出反對 

      (Ｄ)不同，第一次分裂是因為爭奪教會領導權；第二次分裂是抗議教會腐敗的行為。  

17、 請問圖中的「新教」派別，有何共同點？  

      (Ａ)以捐獻多寡來決定救贖 (Ｂ)將聖經視為信仰的依歸 (Ｃ)尊崇教會與教宗的權威 (Ｄ)主張以國君為宗教領袖。 
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※【地理科】第 18-33 題  

18、身高178的單眼皮希臘青年柏翔為了抵擋炙熱的陽光、增進空氣對流，將他家漆以藍、白為主要色調的油漆，並設計多 

    座拱門、與落地長窗，請問單眼皮的他所住地區究竟鄰近哪一個海域？ 

    (A)北海 (B)裏海  (C)地中海 (D)波羅的海 

19、峽灣是U型谷延伸至海，經過海平面上升形成的深邃水道，有利於發展海上活動。下列哪個國家峽灣地形發達，有 

   「峽灣王國」的別稱？(A)英國  (B)希臘  (C)法國  (D)挪威 

20、右圖為歐洲各國氣候分區圖，根據此圖可得知西歐地區的溫度與雨量的變 

    化與同緯度明顯不同，而形成上述現象的原因為何？ 

  (A)北大西洋暖流、西風 (B)親潮、西風     

  (C)黑潮、東北季風 (D)北大西洋暖流、西南季風。 

 

21、關於歐盟各國的邊境取消管制一事，請問是下列哪一項公約所簽屬的內容？ 

    (A)巴黎公約 (B)申根公約 (C)哥本哈根公約 (D)倫敦公約。 

22、法國釀造葡萄酒的歷史悠久，是世界著名的葡萄酒產區。右圖為法國全境 

  葡萄酒產區，標示「普羅旺斯」產區應該對應哪張氣候圖？ 

(A)  (B)   

(C)  (D)  

23、歐盟是由歐洲國家自 1952 年以來逐步形成的區域性經濟組織。請問當前歐盟的主要功能，下列敘述何者正確？  

 (A)阻絕歐洲以外國家貨物進口 (B)降低關稅，促進貿易流通  

 (C)開放邊境加強軍事交流   (D)促進全球的政局穩定與和平 

24、韻軒到歐洲某個號稱時尚之都的城市旅遊，她噴上當地名牌香奈兒的香水，坐在香榭大道旁的咖啡雅座裡，一手端 

    著拿鐵咖啡，另一手把玩著剛買的艾菲爾鐵塔鑰匙圈，而優雅的她身旁堆滿名牌 LV 的購物袋，唯獨少一個身高 178 

的單眼皮帥哥相伴了。請問上文所描述的是哪個城市？ (A)阿姆斯特丹 (B)倫敦 (C)蘇黎世 (D)巴黎 

25、生產、資源分配、消費等方面，都由政府事先進行計畫，此一經濟方展方式稱為？ 

  (A)計畫式經濟 (B)主導式經濟 (C)分工式經濟 (D)強迫式經濟 

26、某標誌為歐盟強制性驗證標誌，被視為製造商打開併進入歐洲市場的護照。凡是貼有該標誌的產品無須符合每個成員國 

  的要求就可在歐盟各成員國內銷售，從而實現了商品在歐盟成員國範圍內的自由流通。請問該項標章名為？ 

  (A)BE標章  (B)AE標章    (C)CE標章  (D)DE標章 

27、2018年烏克蘭退出以俄羅斯為首的獨立國家國協，並強化與歐盟的經貿互動關係。請問烏克蘭尋求與歐盟合作時，其擁 

    有最主要的優勢為何？(A)宗教信仰相同  (B)國土面積廣大   (C)觀光產業發達  (D)生產成本低廉 

28、若琳人稱新民白富美，人美心更美，給家裡煮飯阿婆買的代步車是 BENZ、打掃阿桑買的是 BMW、門口警衛是福斯、 

    庭院園丁是保時捷、更送男友泰亨一台奧迪當生日禮，請問描述中能看得出若琳偏好哪一國家的工藝產品？ 

  (A)義大利 (B)法國 (C)德國 (D)英國。 

29、歐洲許多國家致力於再生能源發電，德國與荷蘭便是一例，而用來風力發電的裝置應該面向何方才能獲取最大的動 

  能？(A)南側 (B)西側 (C)北側 (D)東側 



第 4 頁，共 6 頁（正反面皆有試題） 

30、下圖為獨立國家國協境內主要的五大工業區，其區位大多以何為主要 

    考量？(A)原料  (B)市場  (C)勞工  (D)交通 

 

 

 

 

 

 

 

◎請閱讀短文，並回答第 31~33 題： 

  你知道全世界最長的鐵路在哪裡嗎? 沒錯，就是位於全世界面積最大的國家－俄羅斯境內的西伯利亞鐵路，這條鐵路

起自俄羅斯首都莫斯科，終點為東岸的海港—海參崴，總里程為9,288公里。從莫斯科開始搭車，全程需要花費7 天才能抵

達終點；遊客可以在火車上望著眼前迅速飛過的美景，雄偉高山、寬闊湖泊、清澈溪水，美景不停在眼前轉換，可謂人生一

大享受。請問： 

31、乘坐西伯利亞鐵路的列車自莫斯科至海參崴，最快也要7個 

    晝夜才能到達，這與下列哪項地理環境因素最為相關？ 

    (A)南北範圍廣  (B)東西範圍廣   

    (C)盛行風強勁  (D)鄰國數眾多 

32、西伯利亞鐵路的興建難度高，主要與自然環境中的哪個原因 

    有關？ 

    (A)地處高緯   (B)人口稀少 

    (C)面積遼闊   (D)氣候溼熱 

33、俄羅斯在地形上主要可以分成4大區塊，若從莫斯科出發，搭 

    乘西伯利亞鐵路的火車，向東抵達太平洋岸的海參崴，則一 

    路上會經歷什麼樣的地形轉變呢？ 

    (A)平原→山地→高原→台地    (B)盆地→平原→高原→山地 

    (C)平原→平原→高原→山地    (D)山地→高原→盆地→平原 
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※【公民科】第 34-50 題，每題 2 分 

34、在其他條件不變的情形下，對消費者而言，價格與需求量的關係為何？ 

(A)價格提高，需求量增加  

(B)價格降低，需求量減少  

(C)價格降低，需求量增加  

(D)價格提高，需求量不變。 

35、從上題得知，若一家雞排店老闆為了吸引消費者，舉辦促銷活動，將雞排的售價從 70 元調整為 40 元。從價格因素來看，

若消費者的所得及其他條件不變，消費者願意購買雞排的數量最有可能產生何種變化？  

(A)不一定，消費者可能多買，也可能會少買  

(B)本來每周吃一次，可能會改成 3 天吃一次  

(C)不管價格有無變動，想買的數量不會改變  

(D)生產成本降低使價格變便宜，應該多買一些。 

36、下列哪一種行為，適合用「價格影響生產者的資源分配」？  

(A)由於種植高麗菜的利潤下降，農民將轉種其它農作物  

(B)子琪這個月加薪一萬元，所以多買了兩瓶高級香檳慶祝 

(C)房價持續高漲，子庭沒有足夠的現金可以付頭期款  

(D)中油宣佈明天油價將調漲，柏賢今天趕將車子的油加滿。 

37、在台灣，我們可以看到韓國戲劇，使用美國牌手機，也買得到日本文具；而在國外，外國人也可以用到台灣生產的筆

記型電腦或運動機能衣。我們生活能如此多樣化，主要是得力於下列哪一個因素？  

(A)我國致力於發展國民外交  (B)政府努力解決社會失業問題   

(C)國際分工與貿易活動盛行  (D)台灣勞工工時長收入增加。 

38、請問：各國會出口特定的商品到其它國家，是因為該商品通常具有什麼特性？ 

(A)機會成本較高  (B)機會成本較低  (C)是該國較不具優勢的商品  (D)製造的成本較高。 

39、 新型冠狀病毒（COVID-19）疫情爆發後，我國口罩市場從原先的自由購買轉為政府控管；當疫情趨緩後又恢復成原先的

自由購買機制。請問下列敘述何者正確？                                                        【習作】 

(A)當政府介入控管口罩市場時，消費者的選擇較多 

(B)市場經濟制度隨時調整來因應實況，對消費者有害無益  

(C)若疫情逐漸趨緩後，政府仍持續控管口罩市場對消費者較好 

(D)當口罩市場為消費者可以自由購買時，決定資源分配的方法是價格。 

40、右表是甲國和乙國生產汽車和筆電所花費的時間， 

請根據右表判斷，甲國和乙國要如何貿易最有利？ 

(A)甲國出口汽車，進口筆電  

(B)乙國出口汽車，進口筆電 

(C)甲國只生產汽車，乙國只生產筆電。  

(D)甲國為了滿足國內需求汽車與筆電都要生產 

41、以下對「進口」一詞所做的解讀，下列何者錯誤？  

(A)資金會從其他國家流向本國而賺入外匯                 (B)會造成資金從本國流向其他國家  

(C)指從其他國家引進商品或服務到本國銷售               (D)進口商品的公司必須支付成本。 

42、小北在網路上查到一段國際貿易相關資料：「臺灣生產自行車且出口，也進口瑞士刀和汽車；德國生產汽車且出口，也

進口自行車；瑞士生產瑞士刀且出口，也進口自行車。」以下為小北所查詢資料的解讀，何者正確？        【習作】 

(A)臺灣生產自行車的機會成本比德國來的較高  (B)瑞士生產自行車的機會成本比臺灣來的較低    

(C)德國國內汽車的供應量多到有餘力可供外銷  (D)德國生產自行車的機會成本是三個國家最低。 

43、飯店業者常運用需求法則(註)，針對不同時段的來客數量設定不同的價

格，希望盡可能提高住房率。右表為某飯店原本房價及優惠後房價，根

據表中資料判斷，若不考慮其他條件，下列何者最可能是該飯店推出優

惠方案之前的住房情況？(註：「需求法則是指當商品的價格越低，消費

者對該商品需求量會越高。)                               【104 會考】 

 (A)                   (B)                  (C)                    (D) 

 

 

 

 

 

 

 甲國 乙國 

生產 1 輛汽車 4 台筆電 3 台筆電 

生產 1 台筆電 1/4 輛汽車 1/3 輛汽車 

 

時段 原本房價(元) 優惠後房價(元) 

甲 4000 2800 

乙 4000 2000 

丙 4000 3600 

時段 住房率 

甲 70％ 

乙 40％ 

丙 90％ 

 

時段 住房率 

甲 40％ 

乙 90％ 

丙 70％ 

 

時段 住房率 

甲 70％ 

乙 90％ 

丙 40％ 

 

時段 住房率 

甲 90％ 

乙 40％ 

丙 70％ 
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◎下表是我國 2022 年 9 月的進口、出口貿易統計表。請問： 

   

 

 

 

 

 

 

44、由上表可知，我國九月對哪個地區的貿易往來，可以帶來最多的資金流入？ 

(A)中國  (B)美國  (C)日本  (D)東協十國。 

45、由上表可知，我國九月對哪個地區的貿易往來，為我國造成最多資金流出？  

(A)中國  (B)美國  (C)日本  (D)東協十國。 

46、從上表可知，與全世界各國的貿易往來對我國相當重要。下列有關國際貿易的敘述，何者錯誤？  

(A)我國國際貿易的對象不侷限在亞洲各國 

(B)國際貿易包括各種商品的進口、出口 

(C)國際貿易對各國帶來都是正面影響  

(D)國內消費者透過國際貿易獲得較多商品選擇。 

◎請閱讀完以下新聞，並回答下列題目： 

金門大橋西起烈嶼鄉（小金門）后頭湖埔路，東到金門本島（大

金門）金寧鄉湖下慈湖路，全線長約 5.4 公里，跨海橋梁段 4.77 公

里；自民國 82 年倡議，100 年動工，日前終於通車。以後跨越大、小

金門只要 5 分鐘車程。交通部高公局指出，金門大橋設計百年使用年

限，橋上設置全時監測、交通管控、氣象偵測設備，行人及自行車使

用專用道，若遇強風建議暫停上橋，氣象局發布海警也會封橋，通車

後由金門縣政府維管。 

金門大橋以「三分交通、七分觀光」為計畫主軸，隨著疫情解

封，大橋將吸引每一位遊客的目光，帶動國內外旅客前金門觀光。此

外，金門鄉親往返烈嶼（小金門）不用再擔心船班受天候影響，可節

省半小時路程，大橋附掛民生管線，共享水、電、通信，讓金門烈嶼

形成共榮區。 

至於過橋費，縣府宣布之後將會根據「金門大橋建設計畫」，區分成 2 階段執行收費標準。首先，第一年採取一

般車免收費，但大型車輛須進行總量管控，開入大橋前須事先申請；第二年開始，則由金寧鄉湖下端往烈嶼鄉后頭

「單向」全天 24 小時收費，普通機車 10 元、小型車（包括大型重型機車）40 元，大客車則為平日 60 元、假日 180

元；另電動汽車、電動機車等低碳車輛，不用徵收通行費，以推動打造低碳環境，減少環境衝擊。對此，金門縣議

會議長洪允典則表示，考量收費成本與收費必要性，金門大橋通車後不應收取過橋費。                                
【資源來源：2022/10/30 中央社、大紀元】 

47、從上文得知，金門大橋開通後第二年開始，預計使用下列何種資源分配的方式？ 

(A)先占先贏  (B)抽籤  (C)相互協調  (D)使用者付費。 

48、請問：這種資源分配的方式與下列何者相同？ 

(A)搭乘公車，先上車乘客可優先選擇座位 

(B)看電影時需要先購買電影票才能進場 

(C)到專科教室上課得依照同學座號入座  

(D)百貨公司周年慶發放免費贈品，送完為止。 

49、從上文新聞敘述中得知，針對是否要收取過橋費縣府與議會意見不同。請問：縣府採取收取過橋費的政策，也印證下

列哪一個概念？ 

(A)任何選擇都必須付出代價  

(B)收取費用高對消費者具有吸引力  

(C)縣府的所有服務應該免費讓民眾使用  

(D)電動車可免費過橋是基於價格因素考量 

50、試問如果縣府決定將過橋費從現在的價格，預計再調漲三倍價格，依據所學其可能會造成下列何者影響？ 

(A)縣議會沒有權力針對費用質詢縣府 (B)縣府可以逕行決定中央政府無權插手  

(C)漲價對民眾過橋沒有任何影響 (D)漲價可能會造成過橋民眾轉而重回以前坐船替代。 

試題完成，記得再檢查一遍答案卡與試卷，並務必將自己的答案抄寫於題目卷上，以利試後檢討。 

進口總金額 出口總金額 

東協十國 3,946,297 東協十國 5,989,785 

歐盟 27 國 2,853,414 歐盟 27 國 2,569,082 

中國大陸 6,501,372 中國大陸 9,323,241 

日本 3,793,688 日本 2,581,277 

韓國 2,285,993 韓國 1,755,848 

美國 3,727,246 美國 5,863,053 資料來源：經濟部國際貿易局 

(https://cuswebo.trade.gov.tw/ ) 


